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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16830:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 58 Bezpečnostní a řídicí
přístroje pro hořáky a spotřebiče plynných nebo kapalných paliv, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2017 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohu být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Obecné požadavky na řídicí přístroje jsou uvedeny v EN 13611 a metody pro třídění a hodnocení
nových řídicích přístrojů a řídicích funkcí jsou uvedeny v EN 14459 (viz obrázek 1).

Požadavky na řídicí přístroje jsou uvedeny ve specifické normě pro řídicí přístroj (viz obrázek 1).

Vícefunkční řídicí přístroje (MFC) podle EN 126:2012 a EN 126:2012/prA1:2014 se dvěma nebo více
řídicími přístroji a řídicími funkcemi pro dané použití, např. řídicí funkce pro uzavírání přívodu
paliva, jsou ve své podstatě vícefunkční řídicí přístroje. Každý řídicí přístroj integrovaný do
vícefunkčního řídicího přístroje (MFC) má splňovat aplikovatelné požadavky příslušné normy
(norem) na řídicí přístroj. Kromě toho EN 126:2012 a EN 126:2012/prA1:2014 stanovují požadavky
na interakce související s bezpečností mezi různými zařízeními.

Obrázek 1 – Přehled norem

Tato norma pro řídicí přístroj se odkazuje na kapitoly/články EN 13611:2015 nebo je upravuje
s uvedením „s touto úpravou“, „s tímto dodatkem“, „tímto se nahrazuje“ nebo „není aplikovatelný“
u příslušné kapitoly/článku. Tento dokument doplňuje kapitoly nebo články do struktury EN
13611:2015, které se týkají této evropské normy; tj. články nebo přílohy, které doplňují články nebo
přílohy v EN 13611:2015, jsou číslovány od 101, nebo jsou označeny jako příloha AA, BB, CC atd. Je
třeba poznamenat, že tyto kapitoly a články nejsou označeny jako dodatek.

Tato norma pro řídicí přístroj předkládá požadavky na dva typy funkcí řízení teploty spotřebiče.

1)   Funkce řízení teploty

Funkce řízení teploty (dále TCF) je systém, který sestává ze snímání teploty, ze zpracování signálu,
spínání (zapnuto/vypnuto nebo ochranné opatření) a znovunastavení (viz obrázek 2).

Účelem TCF je řízení teploty (regulátor teploty) a zabránění riziku nadměrné teploty (omezovač
teploty), což by mohlo vyvolat u spotřebičů na plynná a kapalná paliva nebezpečí přehřátí. TCF
vyžaduje systém třídy bezpečnosti C založený na porovnání provedeném mezi automatikou hořáku
a funkcí řízení teploty, přičemž se hlediska týkající se bezpečnosti každé funkce považují za
rovnocenné. Normy pro spotřebiče na plynná a kapalná paliva mohou připouštět nižší třídu
bezpečnosti v kombinaci s konstrukčními opatřeními za předpokladu, že celkový výsledek u TCF je
třída bezpečnosti C.

Obvyklá řešení využívající mechanické regulátory teploty, jak je uvedeno v normách spotřebičů (např.
EN 15502-1), se považují za řešení, která tyto požadavky splňují. Tento předpoklad je založen na
specifických mechanických řešeních vyplývajících z dlouholetých praktických zkušeností a vycházejí
z principu redundance.

2)   TTB

TTB (pojistka zpětného toku spalin) u řídicí funkce spotřebiče je určena k zajištění ochrany proti
otravě a udušení v případě ucpání komína (i částečného). Tento článek předkládá požadavky na
elektronické TTB, které sestávají:

–    z řídicího přístroje, který může zajišťovat ochranné opatření a



–    ze snímacího prvku, který monitoruje významnou fyzikální hodnotu při úniku spalin do
prostředí, kde je spotřebič na plynné palivo instalován.



V případě, že únik dosáhne předem nastavené úrovně, má TTB vyvolat ochranné opatření. Přípustný
únik je stanoven v příslušné normě.

POZNÁMKA V EN 15502-2-2 se místo TTB používá termín „pojistka zpětného toku spalin“.

Požadavky uvedené v této evropské normě platí jak pro TTB, tak pro TCF pro kombinaci snímacího
prvku a řídicího přístroje.

Legenda

1    znovunastavení                                                                           5    ochranné opatření

2    snímací prvek (prvky)                                                                 6    zapnuto/vypnuto

3    spínání                                                                                           7    řídicí přístroj

4    regulátor teploty a ochranný regulátor                                    8    funkce řízení teploty

Obrázek 2 – Funkce řízení teploty



1 Předmět normy
Tato evropská norma stanovuje požadavky na bezpečnost, provedení, konstrukci a výkonnost funkce
řízení teploty (TCF) a pojistky zpětného toku spalin (TTB) určené pro použití s hořáky a spotřebiči
plynných nebo kapalných paliv.

Jsou také popsány zkušební postupy pro ověřování shody těmito požadavky.

Tato evropská norma platí pro TCF a TTB, které jsou napájeny střídavým a stejnosměrným proudem
(pro TCF a TTB napájené samostatným bateriovým systémem, bateriovými systémy pro mobilní
aplikace nebo systémy, které jsou určeny pro připojení k napájecím sítím stejnosměrného proudu, viz
příloha I).

Tato evropská norma platí pouze pro elektronicky řízené TTB a TCF.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


